

川教匪肇禍。嗣有楊洪張賴拳匪之變。從此根本已未清。猶可以挽救也。今日之人心。已大異於古矣。以執拗爲古學。以輕薄爲新知。以夸詐爲遠圖。以浪費爲儕爲持重。以媚外殘同爲識時。以加害構陷爲得計。人之學者每言及中國時局。必歸咎於泥古者之不善轉圖。然造劍刻舟。不知進退之宜。固不足以振興。惟此時之世道者。能不悲哉。

智也。但人事有因時爲變通。而道德則亘古而不沒。今之學者每言及中國時局。必歸咎於泥古者之不善轉圖。然造劍刻舟。不知進退之宜。固不足以振興。惟此時之世道者。能不悲哉。

川教匪肇禍。嗣有楊洪張賴拳匪之變。從此根本已未清。猶可以挽救也。今日之人心。已大異於古矣。以執拗爲古學。以輕薄爲新知。以夸詐爲遠圖。以浪費爲儕爲持重。以媚外殘同爲識時。以加害構陷爲得計。人之學者每言及中國時局。必歸咎於泥古者之不善轉圖。然造劍刻舟。不知進退之宜。固不足以振興。惟此時之世道者。能不悲哉。

本館特電

廣州電燈公司及水務局因省長問題尚未得要領聯同罷業風潮愈益劇烈十二日李國鈞（譯音）被選爲廣東省會議長

（以上香港電二十四日前八時十五分到）

中外新聞

○○○戰雲瀰漫之奉吉

五十三日北京電。奉吉暗潮。愈逼愈緊。大有旦夕決裂之勢。茲據最近消息。自吉林督軍孟恩遠被東三省巡閱使張作霖運動免職後。其部下軍隊感抱不平。目下準備戰鬥。陸續向吉奉交界地點進逼。張作霖亦配置軍隊於懷德（譯音）等處。將有大戰發生。地方必遭糜爛。

二十二日東京電。吉林中國軍隊昨在寶城子（即長春）襲擊滿洲鐵道社員。社員被重傷者二人。日本軍隊聞耗。即下動員。前往援救。兩軍接戰約歷一小時間。日本方面死傷數人。奉天已頒布戒嚴令。至於襲擊滿洲鐵道社員之原因。現尚未悉云。

○○○解決山東問題之會議

二十三日巴黎電。對於解決中東問題之安協計劃之正式會議。時時召集。積極進行。據和平會議方面之揣測。將由日本與其他列強締結之紳士協約。著手訂立某種協約。載明日本歸還山東於中國。今日日本代表否認對德和約內之山東處分。爲日本勿再堅持人種平等條項加入國際同盟之交換條件。

二十二日華盛頓電。共和黨反對和約之聲浪。愈唱愈高。冀與搖動之民主黨分子。一致反對批准和約。和約之批准。須經三分之一票數。即三十三票。方有效力。而反對和約第十條及山東協定。要求保留之議員。則占三十五人。故上院對於和約之批准。誠非易事。聞與總統會議之上院議員錦曼斯洛克伊治哥爾達等。返抵華盛頓。咸謂彼等反對和約之態度。依然不變。據哥爾達工條項。彼則絕對不投贊成和約之票。

○○○美國批准和約之難關

二十三日華盛頓電。共和黨反對和約之聲浪。愈唱愈高。

君子諒不吝此區區愚見。願請照新價目表賜足藉資彌補無任感念。

郵費實者自理各同胞如有症候來函取藥。請照下列四字全赤紙付來得收。

無悞

CHUCK SAI, 904 Grant Avenue, San Francisco, Cal. U. S. A.

○○○美濃縣南關村郵局。郵局號九百零一號。郵局地址：南關村南關路三甲。

○